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A képviselőhá/uak úgy közgazdasági, 
mint pénzügyi bizottsága elfogadta és a 
képviselőháznak is elfogadásra ajánlotta 
a Szerbiával kötött kereskedelmi szerző­
dést. A vita, mely e javaslat körül folyt, 
a szerződés részleteit alig érintette. A 
két bizottság összes tagjai, egyértelem- 
hen az egész ország közvéleményével, 
ürömmel és megnyugvással fogadták, 
hogy Magyaroiszág és Szerbia között 
ismét helyreáll a normális kereskedelmi 
viszony, mely remélhetőleg barátságosán 
fejlődik és az idők folyamán mindinkább

régi harcokban megedzett lélekjelenlé­
tére is szüksége volt, hogy kijelentései­
ben szigorúan megjelölje azt az irányt, 
melyet Magyarországnak nemcsak érdeke, 
de tekintélye is megkövetel.

Képzeljük el egy kissé ezt a helyze­
tet. Hicronymi Károly a kereskedelem- 
ügyek minisztere. Mindenki tudja róla,

nélkül be kell bocsátani az argentiné i 
húst. Hírek, sőt autentikusnak látszó 
nyilatkozatok kerülnek forgalomba, hogy 
az osztrák kormány enged az ostromnak. 
De a másik részen ott vannak az 1907-iki 
kiegyezés megállapodásai és a „titkos 
egyezmény“ a balkán áliiamokből be­
hozható kontigensröl és éppen azok, a

erősödik. A bizottsági tárgyalás fényesen 
igazolta és —- bizton hisszük — a kép­
viselőházi tárgyalás is igazolni fogja, hogy 
egész Magyarország a szerződéses ke­
reskedelem politika alapján áli és az ér­
dek védelmében senki sem megy el ad­
dig, hogy az egyoldalit elzárkózást pro­
pagálná.

Ezt méltó megelégedéssel állapította 
meg Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszter. De bármilyen könnyű és sima 
volt magának a szerződésnek bizottsági 
elintézése, azok a kérdések, amelyek e 
szerződéssel összefüggésben vannak, 
rendkívül nehézzé tették a miniszter 
helyzetét. Nem hisszük, hogy a magyar 
kereskedelem-politika valaha kényesebb 
és nehezebb problémák előtt állott volna, 
mint ez idő szerint. És Hieronymi Ká­
roly a két bizottsági tárgyaláson hirtelen 
szembe találta magát ezekkel a problé­
mákkal. Az ellentétes érdekek és áram­
latok valóságos kereszttüze ostromolta a 
minisztert belülről és kividről, sőt még 
a Lajthán túlról is. A miniszterek nem­
csak biztos és erős Ítéletére, Magyaror­
szág igazi érdekeinek felismerésére, de , 
minden higgadtságára és önuralmára és ■
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bogy Magyarország ipara, kereskedelme j kik jónak latiak ezi a megállapodást 
szivéhez, van nőve. A közéletben és a ! titkosnak jelezni, most sürgetik a publi- 
magánéletben mingig az ország iparán kálást, hadd iássák. nem-e lépte túl a
és kereskedelmi fejlődésén dolgozott 
Ennek az ügynek szentelte nagy képes­
ségét, ifjúi erényét, fáradhatatlan buzgal­
mát. Az ipar és kereskedelem minden 
rangú tényezőivel a legszívesebb és leg­
bensőbb érintkezést tartotta fenn min­
denkor. Most ezek a körök a kivételes 
nehéz viszonyok által elragadtatva, a 
mihez talán bizonyos áramlatok által 
szított keserűség is hozzájárul, hirtelen 
szakítani akarnak Magyarország negyven 
éven át kipróbált kereskedelmi politiká­
jának egész rendszerével és hagyomá­
nyával. Ez a politika az osztrák iparnak 
nyújtott fokozott védelemért, mindenkor 
a magyar mezőgazdaság védelmében 
kereste a kárpótlást. A mezőgazdasági 
termékeket védtiik vamokkal és állat­
egészségügyi intézkedésekkel és egyez­
ményekkel. Most azt követelik, hogy öt 
tetszeniieg, minden átmenet, minden tár­
gyalás, minden ellenszolgáltatás nélkül 
nyissuk meg a határt korlátlanul a bal­
káni állatok és a tengeren túli hús előtt. 
Éppen most zajlott le a föváios által 
rendezett ankét, hói ezek a tendenciák 
érvényesültek.

Ugyanekkor Becsből is felhangzik a 
csatakiáltás, hogy Magyarország jogaira 
és álláspontjára való minden tekintet

magyar kormány egy par darab marhá­
val és sertéssel azt a hires kontigenst. 
Az egyik oldalon egy darab állatot és 
egy lat húst sem akarnak bebocsátani, a 
másik oldalon semmiféle állatforgalmi 
korlátozást nem akarnak tűrni Az egyik 
tábort erősiti az osztrák nyomás, a má­
sikai az ország földmiveié) közönségének 
hatalma, mely a parlamentben érvé­
ny es ti!

Az ellentétes áramlatoknak ebben a 
szilajharcában tette meg Hieronymi Ká­
roly nyilatkozatát. A ki még képes ezek­
ben a kérdésekben elfogulatlanul ítélni, 
az meggyőződhetett ezekből a nyilatko­
zatokból, hogy Magyarország kereskede­
lempolitikai ügyeit biztos kéz irányítja, 
amely nem téved cl a szilaj áradat hul­
lámain és örvényein. Magyarország ál­
láspontja ezekben a kivételes nehéz 
időkben sem lehet más, mint a szerző­
déses hűség és a szerződéses jogokhoz 
való szilárd ragaszkodás. Mert bizonyos, 
ha az ország erről az alapról lesiklik. 
nincs hatalom, mely veszélyeztett érdekeit 
és tekintélyét megvédeni tudná.

Az a titkos kontigens 1907 ben kon­
cesszió volt Magyarországnak és ma 
már késő volna kutatni, hogy micsoda 
nehéz kompenzáció volt az ellenértéké.
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Hisz az 1907-iki kiegyezés mérlegéről 
ma már alig van nézeteltérés ebben az 
országban. Arról is késő már beszélni, 
hogy micsoda vívmány az ilyen előre 
való megkötöttség a szerződéses tárgya­
lásoknál és mi szüksége van rá egy 
olyan kormánynak, amely elég erőt érez, 
arra, hogy az ország kereskedelmi érd - 
keit minden egyes tárgyalásnál közvetet- 
leniil védelmezhesse meg. A valóság az, 
hogy ez a titkos egyezmény az alkotmá­
nyosság és a parlamentárizinus nagyobb 
dicsőségére létrejött és a kormánynak ez 
idő szerint nem lehet más feladata, 
minthogy a magyar mezőgazdaságnak 
ehhez a drágán megfizetett védelméhez 
ragaszkodjék.

Éppen ilyen kötelessége a kormány­
nak, hogy megvédje a magyar mezőgaz­
daság jogait minden ilyen kísérlet ellen, 
mely a szerződéses vámterületen a ma­
gyar érdekek megligálásávai és Ma­
gyarország hozzájárulása nélkül állatokat 
vagy állati termékeket akar behozni. 
Sem belső, bármily népszerű áramlatok, 
sem külső nyomás nem téríthetik le a 
kormányt arról az alapról, amelyen Ma­
gyarország közgazdasági fejlődésének és 
tekintélyének feltételei nyugszanak. Ez az 
alap a szerződéses jogokhoz és köteles- 
ségekhez való tántoríthatatlan ragaszko­
dás. Amig ez alapon áll, minden jogos 
érdeket megvédhet és kielégíthet, de 
amint erről leszorul, lejtőre jut,

Hieronymi Károly világos, határozott 
és férfias nyilatkozatai ezekben az izgal­
mas időkben talán nem találnak osztat­
lan tetszésre. De az államférfin ereje 
éppen akkor nyilatkozik meg igazán, a 
mikor a polilikát nem lehet divatos és 
népszerű álamlatok szerint igazítani, 
Tapsokat elérni könnyű, de ellentétes 
érdekek izgalmas harcai közepette, meg­
találni és követni az egyenes irányt, meg 
nem tévesztve, a csábításoktól, ez az, a 
mi az államférfiul a politikustól meg­
különbözteti.
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Házhoz szállítok: SfS
bükk-íaszenet és aprított tűzifát. i

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő ntcák sarkán. 
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Visoki Sabore! Már régen hallottuk ezt a 
kedves megszólítást. A koalíció idejéből maradt 
reánk örökségül. Ö alattuk honosodott meg a 
horvái képviselők e szimpatikus megszólítása. 
Magyar országban horvát szó! Ha ezt valaki 
ezelőtt harminc—negyven évvel megjósolni me­
részelte volna, ugyanssak hig elméjű magyar 
politikusnak tartották volna. Még talán el is 
verték volna rajta a port. ha e gondolatának, 
illetőleg jóslatának hangos szóval kifejezést 
mert volna adni. De már vígan hangzik a hor­
vát szó a sok tornyu dunaparti országházban 
és bizony-bizony sajnálattal kell konstalálnunk, 
hogy napról napra fogy azok száma, kik ezen 
megtitődnek, vagy pláne csodálkoznának. Ha 
a jó Isten megsegít akkor rövidesen el lehe­
tünk készülve arra a kedves meglepetésre is, 
hogy nemsokára a román nemzetiségű képvi­
selők románul, a szerbek szerbül, a németek 
németül, a szászok pedig német nyelven mond­
ják el azt amire tulajdonképen senki sem ki­
váncsi. Idők jele. Valamikor régen, sokkal 
kisebb okok miatt koncolták fel Thuróczy és 
Okolicsányi követeket és nem is okozott olyan 
nagy recensust, mint esetleg most okozna, ha 
az elnök az idegen nyelvű szónokokat rendre 
utasítaná és arra, hogy a magyar parlament­
ben a hivatalos szónoklás! forma a magyar. 

*
Egy agilis fővárosi napilap jóvoltából hir­

telen reá terelődött a figyelem a fazekas ipar 
veszedelmeire s mindarra a sok nyomorúsá­
gára. mely hivatásával együtt jár. Egy kis 
időre tehát foglalkoznak a magyar iparral, ha 
nem is oly módon, mint ahogy szükséges 
lenne s ha nem is az okból, melyből kívánatos 

I volna. De beszélnek a magyar iparról. Ma a 
j fazekasokról s az olommáz következtében be­

álló testi nyomorukról, holnap majd áttérnek a 
többi szakmák egészségtelen s degenerálásra 
vezető veszedelmeire. A nyomdászok, különö­
sen betűszedők ólom betegségei mindjár a faze­
kas ipar áldozatai mellett állanak s ilyen sor­
rendben lassan-lassan majd reákerül a sor 
mindazon iparágakra, melyek az emberi egész­
ség veszélyeztetésével járnak s nyomorékokat 
adnak át a jövendőnek. Jó dolognak tartjuk

tehát, hogy valakinek, természetesen újságíró­
nak eszébe jutott, hogy a magyar iparosok 
nyomorával is illendő végre és szálszeriileg 
foglalkozni, mert ebből a kis kavicsból kelet­
kezhetik azután az a lavina, mely végeredmé­
nyében magával sodorja az egész közélet ér­
deklődését s talán olyan üdvös reformokra 
vezethet, melyből a magyar ipar s véle a ma­
gyar iparosság talán még hasznot is menthet. 
Félünk azonban, hogy a magyar betegség, mely 
abban nyilvánul, hogy minden uj dolog iránt 
hevülékeny s miként a szalmaláng hirtelen ki 
is alszik, ebben a kérdésben is csak félsikert 
fog eredményezhetni, mert az igazi akcióra, 
az igazi cselekvésre ennek a századnak ma­
gyar fiai, — szégyenkezve kell bevillanunk, 
képtelenek.

*

Vigyázó—Vanicsek Gyula. Erről az em­
berről e héten sokat Írtak, még többet beszél­
tek. Foglalkozása, inig szabadlábon mozgott 
a szép asszony! fejek fésülése s ondulálása 
volt. Ha pedig üres ideje volt, vagy a börtön 
hüs levegőjében üdítette fel fésülésben, meg 
egyebekben kifáradt tagjait, akkor az irodalom 
berkeiben áldozott a múzsák istenasszonyainak. 
Szóval nagy nőbarát volt Vigyázó— Vanicsek 
Gyula mindenképen s azt sem mondhatjuk 
róla, hogy sikerei ne lettek volna mindkét női 
kultisu terén. Sőt nagy sikerei. Különösen az 
élő nők között. A Múzsák már nem annyira 
ragaszkodtak Vanicsek Gyulához, de viszont is 
tudott némi érdeklődésre szert tenni. A legna­
gyobb szenzációt azonban éppen azzal okozott, 
amit nem tett meg. Hogy t. i. nem leplezte 
le azokat, kiknek a fésülésen kívül még egyéb 
szolgálatokat is teljesített. Diszkrét ur maradt 
Vigyázó Gyula s mikor a hurok már nagyon 
is a nyaka köré szorult egynémely inkorrekt 
udvarlása következtében, akkor ő maga font 
igazi hurkot nyakára s mint a régi idők gaval­
lér Figarója eltávozott azok Htjából, kiknek 
esetleg holmi indiszkrécióktól rettegni kellett 
volna, llymódon bebizonyította, hogy tulajdon­
képen nem is az anyagi haszon egyedül volt 
az, mely őt a zsarolás csúnya útjára terelte, 
hanem talán magasabb ambíciók is sarkalták 
őt ebben a tettében.

K SA
órás- és látszerész

Urad, Andrássy-tér és Weitzsr J.-u sa kan.
Elad és javít mindennemű órákat ko-

évi jótállás mellett a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorguett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, niakel es teknős bét- a csontkeretekben 
egjobh üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben bor 
m9st, ®s SZÍ>SZ részére, t .-vábbá mindent «le kő 
mérők mindennemű kivitelben.

Szemüvegek és oresipfetöi
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek

Barry, Engelhardt, Hu-man ic King, Moccísíus, Lingel és Progress elsőrendű gyártmányok különle­
gességei már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, Andrássy-tér 20 szám. Telefon szám 312
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Ä kamarai választások,
Megint az urna előtt.

A „Hétfő“ riportja

Aradváros polgárságának mostanság ugyan­
csak kijut a küzdelemből. A képviselőválasztás 
lezajlása után a törvényhatóság megüresedett 
helyeit töltötték be, most pedig, december 
nyolcadikén, a kamarai tagválasztás izgalmaiból 
veheti ki részét, akinek jól esik.

Az egyes testületek, vagy érdekkörök már 
megmozdultak s az elmúlt héten több jelölés 
történt, amelyekről azonban a legnagyobb jó­
akarattal sem állíthatjuk, hogy a polgárság ér­
dekét szem előtt tartva történtek meg.

Itt van például az ipartestület lisztája, amely 
politikai pártállástól, illetőleg ilyen tekintetek­
től ment ugyan, de annak dacára hiányoznak 
belőle az olyan nevek, mint Holtzei József, 
Braun N. Antal, Bcrczy Pál stb. Pedig ezek­
nek az embereknek első sorban ott a helyük, 
ahol a kereskedők és iparosok ügyeit intézik.

Egyébként az ipartestület lisztája ez:
Kristyóry János, Reinhart Gyula, Balogh 

Dávid. Glück Károly. Gruber István, Honig 
Ottó, Braun Gusztáv, Probszt Mihály Sebesy 
Ferenc, Schaffer József, Steigerwald Alajos 
Szántay Lajos, Cziráky Alajos, ifj. Müller Jó­
zsef, Szablóczky László, Kohn József, Czeiler 
István, Koch Dániel, Stark Sándor, Olár Jusz­
tin, Kristóf György, Endre Géza, Varga Kál­
mán, Reisinger Sándor.

Igen valószínű, hogy a küzdelemből ez a 
liszta kerül ki győzelmesen, melyből a legér­
demesebbek még sem mind maradtak ki.

Jelölt már a függetlenségi párt is és pe­
dig ezeket:

Steigerwald Alajos, Honig Ottó, ifj. Mül­
ler József, Szablóczky László, Meisztrovits Já­
nos. Balogh Dani, Szántay Lajos, Schaffer 
József, Stark Sándor, Sebesy Ferenc, Varga 
Káin án, Szida Lázár, Probst Mihály, Sólymos 
József, Kristóf György, Endre Géza, Tesics 
Sándor, Kiss András, Kalmár József, Fock Gá­
bor, Bérezi Pál, Brecska Károly, ifj. Rado- 
csányi János, Lehőcz Sándor.

A munkapárt talán fontosabb teendők híján 
még csak nem is gondolt jelölésre.
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Semiramis.
Asszíria legendás királynájéről, és szerelmi 

imáb: foglalt asszonyáról mutat be a Uránia 
színház Patké Fréres nagyszerű felvételében 
meseszerül mozgófényképet. A babilóniai függő­
kertek zseniális tervezője, a szerelem raffinált 
művésznője, a kegyetlen asszonyállat bár csak 
mitológiai alak, emlékét és állítólagos tetteit 
olyan eleven formában őrizte meg sz utókor, 
hogy hálás téma volt mindig, akár regénynek, 
akár tragédiának, akár pedig mozgófényképnek. 
Semiramis királynőről, aki saját fiának Hinyas- 
nak gyilkos bosszúja elöl fehér galamb képé­
hen menekült, hatalmas méretű pazar kiállí­
tású mozgófényképet mutat be, hétfői uj mű­
során az Uránia színház. Ezzel egyidejűleg

j másfél órán át tartó előadásban még számos 
1 o|yan látványosságot nyújt, melyek kivétel nél­

kül frappirozó csodálkozásra ragadják a pub- 
I hkumot. Kedden Király Pál olvassa fel nagy- 

szerű darabját a „Világvárosok rejtelmeit.*
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kijátszott város.
Billich Miklós vezérigazgatói állást 
válíalt. Aki kettős jövedelmet húz 

idegesség miatt.
— A Hétfő riportja. —

A nyár folyamán sok beszédre és 
találgatásra adott okot Billich Mihály 
városi főellcnőr nyugalomba vonulása. 
A főellenőr javakorabeli ember, akinek 
külseje nem árul el szenvedést, bete­
geskedést s igy különösnek tetszett in­
dokolatlan iávozása. Billich idegességére 
hivatkozott, amikor nyugdíjaztatását kérte 
s miután az orvosi bizonyítványok ezt 
megerősítették, a törvényhatósági bizott­
ság ideiglenesen felmentette az állásától 
a főellenőrt. Annak idején a Hélfö be­
világított Billich Miklós távozásának 
hátterébe s érdekes pikantériákat hozott 
nyilvánosságra. Megírtuk, hogy Billich 
Miklóst nem is annyira a beteg idegei 
siettették nyugalomba, mint inkább az a 
kedvező kilátása, hogy a városi főellen­
őri állásnál sokkal jobban dotált foglal 

I kozáshoz juthat, ami kétszeres haszon- 
! nal jár, mert az uj állás jövedelmén 

kívül a várostól is húzhatja a nyug 
dijat. A nyugdíjügy! szabályrendelet 
ugyan ezt nem engedi meg, de a főel­
lenőr arra számított, hogy az uj állását 
suba alatt foglalhatja el s igy az inkom - 
palibilitás nem üti el a kettős keresettől.

A főellenőr azonban csak tervez s 
mint mondani szokás, az isten végez. 
Az isten pedig úgy akarta, hogy a 
Hétfőnek igaza legyen Mert amint an­
nak idején nyilvánosságra hoztunk, azt 
most tettek igazolják.

A főellenőr hiába tiltakozott a mi 
cikkünk ellen, mert mégis csak kiját­
szotta a nyugdíjügy! szabályrendelet in­
tencióit s állást vállalt az Aradmegyei 
Takarékpénztárnál. Billich ahogy meg­
szabadult a várostól, tárgyalásokat kez­
dett a takarékpénztárral. Ennek ered­
ménye is volt. Billichet kinevezték ve­
zérigazgatónak a Békéscsabai 1 akarék- 
pénztárhoz, mely közeli nekszusban áll 
az Aradmegyei Takarékpénztárral. Billich 
azonban nem vehette át a békéscsabai 
intézet vezetését, mert a leköszönt ve­
zérigazgató közben visszamaradt. Így 
benntartották az itteni intézetnél a ve­
zérigazgatói magas fizetéssel S azóta 
Billich rendes tisztviselője az Aradme­
gyei Takarékpénztárnak és huzza a 
nyugdijat a várostól a főellenőri állás 
után.

Ugylátszik azok az orvosok, akik 
megvizsgálták Billichet, s idegeit beteg­
nek találták, tévedtek, mert a nyugal­
mazott főellenőr a legnagyobb egészség­
gel végzi a kötelességét a takarékpénz­
tárban Vagy talán azóta megnyugodtak 
az idegei? Lehet. Egy busásan jöve­
delmező mellékfoglalkozás kitűnő kúrá­
nak bizonyulhat az idegbetegség kígyó - 
gyitására. A kúrák pedig nem igen 
szoktak tovább tartani négy vagy hat 
hétnél, igy Billich is már valószínűleg 
a gyógyulásnál tart, amely azt jelenti, 
hogy 'helyreállított egészségével vissza ■ 
térhet az elhagyott főellenőri állásába. 
Ha pedig ezt saját jószántából elfelej­
tené megtenni, Várj assy Lajos polgár- 
mester kötelességének kell hogy tartsa 
a meggyógyult főellenőrt berendelni a 
hivatalba. Mert nem szabad szemhu- 
nyással ilyen veszedelmes precedenseket 
teremteni.
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A hatósági örvösök 
lehetnek-e a munkásblztositó orvosai ?

Hecht Arnold dr. nyilatkozata.

A „Hétfő“ riportja. —

A napilapok az utóbbi napokban behatóan 
foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogy a hatósági 
orvosok lehetnek-e a munkásbiztositó pénz­
tár orvosai A cikkek egymással ellentétben 
magyarázták a kérdést. A helyzet tisztázására 
felkértük Hecht Arnold dr. városi tiszti orvost, 
aki a munkásbiztositó pénztárnak is orvosa. 
Hecht dr. az alábbiakban adja nyilatkozatát:

Abból az alkalomból, hogy több várni gye 
alispánja az orvosoknak a betegsegélyző pénz­
tárnál történő alkalmazására tiltó rendeletét 
bocsájtott ki, ama téves nézet kapott lábra, 
mintha az orvosokat egészen el akarnák tiltani 
attól, hogy a munkásbiztositó pénztárnál alkal­
mazást vállaljanak, holott ezt egy alispán sem 
célozta, annál kevésbé mert a községi köz- 
egészségügy rendezéséről szóló 1908. évi 
XXXV11I. t. c. megengedi az orvosoknak a 
pénztári munkálkodást, sőt kimondja, hogy 
ehhez még a képviselő testület engedélye sem 
szükséges.

Az alispánok tilalma egy elvi állásfogla­
lás, mely meg egyezik azzal, melyet az orvos­
szövetségek a pénztárakkal szemben tanúsí­
tottak.

Az országos munkásbiztositó pénztár ugyais 
kimondotta, hogy megkívánja orvosaitól a hi­
vatali esküt s ezzel azt, hogy az orvosok pénz­
tári tisztviselők legyenek. Az orvosszövetségek 
azon állásponton voltak, hogy a pénztári teen­
dők az orvosra nézve a magángyakorlat jelle­
gével bírnak s ezt az 1907. XIX t. c. 133- 
§-a értelmében szabad megegyezés utján szer- 

! zödésekkel kell elintézni annál inkább, mert a 
j változó körülményekkel s az idő haladtával 
j ezen szerződések is módosíthatók, az egyes 
j pénztárak helyi viszonyai szerint, mig ha tiszt-

BRAUN férfi- és gyermek ruha áruháza ARADOi,
József főherceg-ul 3. szám. 4‘

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy férfi ruha üzletemet József fohe - 
cen.ut 3. szám alá (Kossuth-szoborral szemben) helyeztem at s felhí­
vó,na ruhavásár lók szives figyelmét, dús nagy raktáramra és meglepő OlCSO áraimra.
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viselők, akkor helyzetükéit semmi jivitást nem 
eszközöl.

Daczára annak, hogy az orvosok ne | 
vezetésen c jövő generáció — érdekének job­
ban megfelelt volna szerződéses utón való ren­
dezés, nagyon sok pénztárnak sikerüli az orvo 
sokkal úgy megegyeznie, hogy az orvosok i 
pénztári tisztviselők lesznek s ennek lejében 
nyugdijat Ígértek nekik.

Az alispánok a megegyezés ezen módja 
ellen adták ki tiltó határozataikat, melyekben 
nem emelnek kifogást az ellen, hogy a hiva­
talos állásban levő orvosok a pénztáraknál al­
kalmazást elfogadjanak, de megtiltják, hogy a 
pénztárnál esküvel lekötött tisztviselőkké le 
gyének.

Ezen határozatok alatt — mint hírlik 
az országos pénztár el fog állani az egész 
orvos-tisztviselői rendszertől s végeredményben 
a hosszú tárgyalások az orvosszövetség ált a; 
elfoglalt elvi álláspont helyességét fogják iga­
zolni.
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Tolstoj temetése.
Az Uránia szenzációja. Hétfőn bemutatja 

az Uránia színház a 20. század legnagyobb 
halottjának, Tolstoj Leó grófnak jásnaja pol- 
jánai temetését. Bizonyára kegyelctes érzéssel 
fogja végig nézni a közönség a legnagyobb 
orosznak és a világirodalom halhatatlan har­
cosának megható egyszerűségében is fejedelmi 
temetését,

APOLLO-SZBKHUZ
Amlráooy-té« i i«j l,lo>(l.|ialotában.

Ma hétfőn, Ií) 10. december 
Minim ;

• I cm

I Lt'gvuylm< .u. komikus jVtvnn a.-, vskúvó elvti.
2. Urif vadászat Alrikábnu, látványos felve­

tek —- fi. Móric a jolmezestélyeu, humoros 
életkép. — 4. A dósak, japán mimodnuva. Ját- 
szák : II. Ugadava és Kawaiuura. — ö. Bányák 
Malakkáhan, természet utáni felvétel a ciukhá- 
nyászásrul. — li. Mozgó újság, aktuális esetne- 
nyék mozgóienykép-telvétclekben. < • Kató
szabaddá, on. humoros kóp 8. Ki'áudelás
kormán ozli .ló i ■: h j u. term 'azét. utáni felvé­
tel, - - ‘,1. Maxi a kino.Mfttográtiáb u, kacagtató.

Hétfőn délután 5 órakor, fel 7 órakor, este 
8 órakor és ‘d órakor

Tolst j temetése eredeti mo/.gófénykep tehén-1.

Kait lun és 
nvos
Irta :

szadiin a budapesti I ránia tndomá- 
fl-ziiiház darabja: A szegény gazdagok. 
Ráth István. Felolvassa: Bellái Jenő.

Hely árak : I. rendű 
t kor. I’áholyűléf? t 
80 fill. 11. holy GO lili

láholy ■> kor. II. midii pá .oly 
kor. Zár tsz ék I kor, I. boly 
Ili holv 10 Jill. IV. holy VO lel.

Mérsékelt áru bérlet tüzelők a pénztárnál kaphatók. 
A z előadásokon katonaz.om-i játszik. Hubát ár. Buffot.
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Búr mester.

arai >1! s a nagy hegedű virtuóz méltó ptrtue- 
lónck mulaíí>o/o|| be.

A nagysiker« hangverseny, melyei Um, 
1,00 rendezett, zsúfolt terem előtt folyt le.
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BUDAPESTI POSTA.
— X Hétfő tololóiíjduiitése. --

Esküvő a temetőben.
A temetőben vasárnap este fölcsendiilt a 

eigáriymuzika. Nem -r „Kivittek a holttestet az 
udvarra‘ kezdetű Ints magyar nótát húzta a 
cigány, mert nem temetés volt, valami virágjá­
ban elhullott szerelmes szivii fiatal leány bú­
csúztatója, hanem, amire talán még soha sem 
volt eset, lakodalom. Az egyik sirásó, Mózes 

; Simon adta férjhez a leányát, Mózes Kornéliát 
Berkovics Artúr kereskedőnek, Berkovics Lipót 
és neje fiának. Ez a ritka alkalom mintegy 

! háromszáz főnyi érdeklődő közönséget vonzott 
I a temetőbe. Az egyházi szertartás gyertya világ 
: mellett a temető nagy udvarán volt. A vendég- 
1 sereg befogadására a sírásói lakás, amely 
: mindössze két szobából áll, szűknek bizonyult 
í és dr. Wcisz Mór rabbi Mózes kérésére át- 
! engedte az irodahelyiségeket, ahol a fiatalság 
! csakhamar táncra perdült. A vigasság terme • 
í szétesett a városi villamos menetrendjéhez iga- 
S zódott. Az utolsó kocsi bevitte a városba a 

legkitartóbb vendégeket is.

URANIA
mozgófény k.ép szinliáz.

Ma, hétfőn, december 5-én :
I. Cserépgyártóit. Tanulságos. 2. Az avi,tikos. 
Humoros, fi. A dólolaszországi földrengés. Tér 
meszel után. 5. Búd jel szoknya. Divathóbort. 
IT Első szerelem. Dráma. 7. Kccsegc ur látó 
galóba megy. Bohózat. 8. Chrisanthein asszony­
ság. Dráma, 9. Semivamls. Valiié szenzációin. 

10. Tolstoj temetése Jasnaja Voljaiiába,
Holnap kedden: ,.A világvárosok rejtelmei “ 

Irta és fololvuesa: Király Pál.
Hciyárnk : I. hely 1 kor., IT. holy 80 fill., 111. hely GO 

fill., IV. hely -10 fill., V. holy 20 fill.

Előadások este fél G érától fél 11-ig.

Az előadások alatt r es. kir. 30. gyalogezred z,vé­
kára játszik. Cukrászda.

Az előadásra bármier be lehet Jiivnni.
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mii-but ír asztalos
Aradion, Demeíer-ísíca 184- sár.

Hondulésrc koszit mindennemű

háló-, ebédlő- és irodai bú­
tor-berendezéseket

a legmodernebb kivitelben méltányos árak szá 
mitása mellett.

A szocialisták népgytilése.
A magyarországi szociáldemokrata pár! 

vasárnap délután a magyar cpitömunkások 
Arena úti házában népgyülést rendezett, hogy

Hosszú évek után régi, kiváló kvalitásai­
ban szinte megerősödve állott tegnap este is­
méi az aradi közönség előtt fíurmeslvr Willy, 
a legközvetlenebb, legkedveltebb hangszernek 
legékesebb szavú vándora. És újra elbűvölt 
mindnyájunkat, csodás melódiáin hangszerével, 
amelyből úgy kelnek ki a hangok, mintha azok állást foglalhasson a kormánynak azzal az álli- 
nem is a vonó segélyével nyernének életet. A j túlagos szándékával szemben, hogy a választói 
világ legkiválóbb mestere végig vezetett ben- j jog reformját, ameddig csak lebet elodázza. A 
niinket hatalmas művészetének kincses házán, i népgy ülés iránt csekély érdeklődés nyilvánult 
megmutatta összes gazdagságát. Hallottuk va- J meg a munkásság részéről, atneuynyiben öi- 
rázsos ujjai alól a soha nem felejthető ki is - j száznál többen alig vettek azon részt. Horovilz 
lályos éneket, az ő jellegzetes hosszan tartott j Gábor elnökölt a gyűlésen, amelyen a rendőr- 
hangjait, élveztük az előadás végtelen könnyed- j hatóságot Kolozsvary Gyula rendőrtanácsos és
ségét, cizellált finomságát és megvesztegető 
báját.

A klasszikus forma bennünket hatalmas 
művészetének kincsesérzékel, a mii mélységeire 
való leszállást és a hangjegy torlaszok minden 
Scylla-Charibdiscin áthatoló bravúros technikai 
biztonságot, Schubert szonátáját majd Wíaii- 
yvvsky koncertjét játszóba elragadó kvalitások­
kal. Ezután zenei uippes-ekkel gyönyörköd- 
letctl. Bach, Beethoven, Haydn, Iliimmel és 
Mendelssohn egy-egy apróságát játszotta egyre

Beniczky Tamás rendőrtauácsos képviselték. Az. 
első szónoh IJuchinyer Manó volt, aki rendki
viil éles hangon támadta a kormányt. 

Idézte a miniszterelnök kijelentését,

fokozódó halás melleit. Végül hogy a technika 
iránt bővülök is kedvüket találják, Schumann 
Abcvdlicd-jc és egy Sindiny dal után élj,Uszoda 
egy Paganini caprice I boszorkányos ügyesség­
gel. A közönség, mely egészen megtöltötte a 
termet, fáradhatatlanul ünikpelte, amit ráadás­
sal hálált meg.

Burmestert Stefániái Imre kísért.:, aki két
önálló számmal is íalalmas univésH sikert

hogy
a választói jog megalkotása a mainál nyugo- 
dalmasabb időre való. Sajnálja, hogy Tisza 
István gróf csatlakozóit a nemzeti munkapárt­
hoz, mert jóformán egyedid ő a kerékkötője a 
becsületes választójognak. A Kormány huncut­
ságával végig gázol az egész nemzeten . . .

Kolozsvary Gyula rendőrtauácsos ezért a 
kifejezéséért a szónokot rendre utasította.

I’uchiiigcr ennek dacára is folytatta táma­
dásai! a kormány ellen. Semclyébcn is Iá 
madta Kimen I lédéi váry Károly gróf miniszter- 
elnököl azzal, hogy politikai karrikatura 
semmivel sem jobb Andrássy Gyula grófnál. 
A rendőrtanácsos erre ismét rendre utasította 
és figyelmeztette, hogy megvonja tőle a szót 
ha tovább is igy folytatja. Buchingei erre a

M- és hideg ellen
kéz- és atezhírenek

megvédésére is üdén tnrtedra

immde$i.jki hüimáljon elleti KÁRPAT|«féSs

BESZOECEJ-SZäPMlIT
ára 70 fillér.ara I korona,

Kaptató a lészilimíil Eárpati János gyógyszertárában árad, Boros Béni-tér 15,
TwvJihbA <tPomuffriá&dbi«)m é* ílbtexor ülaKiile&tbetifc.
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tanácsos erre óriási zaj közben megvonta a 
&z5l Bucliingcrtö!. A második szónok, Wcltiu r 
|:,klib. ott folytatta, almi Buchingci abbahagyta 

Hosszasan foglalkozott ezután a szervez- 
kedés szükségességével, Angol, Német és 
Osztrák példákkal bizonyította, hogy a gyüle­
kezési jog sokkal szélesebb Angliában, Német­
országban és a Lajtáidul, mint nálunk, isimi- 
tette a belügyminiszternek a sztrájk, bojkott, és 
kizárás dolgában kiadott rendeletéi, amely 
megtiltja a segélyezést Még az állami munká­
sok helyzetét ismertette, végül a Népszava ter­
jesztésére hívta fel a gyűlést.

Életuntak.
Ama Lajos 23 éves vasesztergályos Ma­

dách-utca 20. számú lakásán konyhakéssel 
melibeszurta magát és súlyosan megsérült. 
Tettének okát nem tudják. A Rókus-kórházban 
ápolják. Gyömrői-ut 5, szám alatt lévő lakásán 
Czillilc József 30 éves kovács kötéllel föl­
akasztotta magát. A vékony zsineg azonban 
nem bírta el a terhet és leszakadt. Az életunt 
Így is súlyos sérülést szenvedett, amennyiben 
nyelő csontja eltörött. Ö is a Rókus-kórházba 
került. Varga Ilona, egy nyomdász 24 éves 
leánya vasárnap reggel öngyilkos szándékkal 
szublimál oldatot ivott, ,A mentők Jász- utca 
62. számú lakásáról a Betfiozda-kót házba szál­
lították. Tettének okát nem tudják.

Személyvonat és teherkocsi.
Az újlaki rakodóparton a Lukács-utcánál 

az Esztergomból jövő 409. számú személyvo­
nat nekiment egy téglával megrakott teherko­
csinak, amelyet Lovászi Nagy István kocsis 
hajtott. A vonat az egyik lovat halálra gázolta.
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WesjEeh,
öíás tárgyakra átcserólek

tőrt aranyai, esüstiy; gyémántot *s 
brilliant tárgyakat
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megragad arra, hogy őt jelenlegi tisztsége 
oda hagyására kényszeriste 

Ezzel a gyűlés véget ért.
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Bizalmatlanság az alelnöknck.

— A IlÉtfő riportja. —

Elénk feltűnést kelteit az elmúlt hetekben 
az az érdekes, leleplezésekkel teli hírlapi po­
lémia, amely Varga Ferenc a munkásbiztositó 
pénztár elnöke, illetve a munkái;-igazgatók és 
Fenyő László alclnök közölt folyt le. Ennek a 
háborúskodásnak volt a következménye az a 
gyűlés, amelyet anumkáskiküldöítei tartottak ma 
délelőtt az Ipartestedéiben. A gyűlésen elitélő 
szavakkal emlékeztek meg Fenyő László eljá­
rásáról, amely lyel a munkás-igazgatókkal 
szembehelyezkedett s a jelenvoltak egyhangú ha­
tározattal - bizalmatlanságot szavaztak Fenyőnek.

A gyűlés lefolyása a következő volt.
Budai Gyula nyitotta meg a gyűlést s rö­

viden érintette azokat az okokat, amelyek c 
gyűlést eredményezték. Vázolta azokat az ese­
ményeket, amelyeknek középpontjában Fenyő 
állott, s amelyek arra késztették a mun­
kásságot, hogy tiltakozó gyűlésre jöjjenek 
össze.

Majd Varga Ferenc szólalt fel, s elmon­
dotta a dolgot elejétől kezdve, attól a pillanat ­
tól kezdve, amikor Fenyőt a munkások a 
vezetőségébe beválasztották. Elmondta Varga, 
hogy Fenyő tisztviselőket akart kenyerüktől 
megfosztani, csakhogy ő lehessen a pénztár 
tisztviselője, ugyanis ő először a pénztárnoki, 
majd az ügyvezető-igazgatói állásra aspirált, 
természetesen sikertelenül Majd felsorolt Varga 
több esetet, amikor Fenyő in korrektül visel 
kedett, amikor becsületszavát megszegve, a 
munkásság ügyét elárulta. Az elégedetlenség 
személye iránt a főorvosi állás b.-töltésekor 
tört ki,? akkor, midőn szembehelyezkedve a 
munkások határozatával ellenük szavazott. Majd 
részletezte Varga a hírlapi polémiát, végül 
pedig azt indítványozta, hogy a gyűlés Fenyő 
ellen bizalmatlanságát nyilvánítsa, s indimmi 
akciót aziránt, hogy Fenyő a munkásság bizal­
mából élvezett igazgatói tagságát mihamarább 
odahagyja.

Fischer Béla védeni próbálta Fenyőt de 
lehurrogták, Holló János pedig az ktitvány 
elfogadását ajánlotta. Ezután a gyűlés egyhan­
gúlag ’kimondotta, hogy Fenyő László iránt 
bizalommal nem viseltetik, s minden módot

nyelv, »nets és z<>ngovábíV: ala­
pos oktatást kezdők és hala­
dóknak házban os házon Livii
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szállít amerikai 
sima ős gyökeres 
vesszőket kiiliin- 
iel« otj okban,lej• 
tiszt,aság rt. jőt- 
állva logdusabb 

választókban a már évek óta í‘síinek vs logmeg- 
bizliatób -nak ismert:

lisktiMHömenli mé s^ölö .Itváay telep.
Tulajdonos ;

ÖilSPSm F-MO¥ES
Rledgye b 85. sz. (N agy kük iilő-megye.)
— Tessék képes ár-j«gyzát(ei kérni. -

Az árjegyzékben találhatók az ország minden -é- 
szóról érkezett elismerő levelük, önnél fogva, minden 
szőlőbirtokos megrendelésé .ok megtétele előtt az 
ismerős személyiségoo tői ugv sz mint irásbeli- 
leg bizonyságot szerezhet magáit-.k fenti SÜŐiŐtdep j 

feltétlen megbizliatóságáról.
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jobban tisztit 
mint minden­

fele más.v

= TALISMAN == 
CASINO ERÉSERVÉ

Fémtisztitószerek

TEGYEM
EGY KÁRTYÁRA 

5 FILLÉR bélyeget
ÉS ÜYERHET

dec. 27-én I MILLIÓ KORONÁT
ha megrendeli nálunk

Convertált Magyar lelzálo »sorsjegyet
darabonkint 40 havi K 5.10 részletre 

„ 34 „ „ 5.8 J „
„ 25 „ y 7.3)

Ezen sorsjegy évi 6 húzásban 1 millió, 500.000 
300.000 K fő- és számos nagy melléknyel eményre 
játszik és minden sorsjegyet okvet’en ki kell sor­
solni legalább is a 190 koronát érő legkisebb 
nyereménnyel. B irmely nyeremény már az első 
részlet befizetése után egészben a vevőt illeti. Ha 
tehát az első részletet postautalványon vagy levél­
bélyegekben megkapjuk, megküldjük a megvásá­
rolt sorsjegy számát tartalmazó vételi okmányt, 
melynek rlarján azonnal játékjogosult. A lobbi 
részlet befizetése minden postahivatalnál portóm-'n- 
tes, mert megfelelő befizető lapokat is küldőnk. A 
részletek kif.zetése után az erode i sorsjegy bár­
mikor korábban is átvehető. Sorsolási lapokat h .- 
vonta ingyen küldünk. Aki az első két rés;letet 
egyszerre küldi, annak a harmadikat elengedjük, miről 
nyugtát adunk. Áraink hatósági _ ellem rz s m•!- 
lelt törvényesek. — Eladókat bárhol alkdma unk.

Msrcurbank r.-t. Budapest
Fereacz Jr>zse!-tór 5. (Gresham-palota)

GUMMI
különlegesség.

, A tudomány mai 
p állása szerint 
bebizonyított i 
legjobb létező A 

Sum mi AI 
óvszer.

H11 r a

Nagyobb területek szántását két 
géprendszerü 20 névleges lóerejü uj- 
gezekéjétrsi, épugy mólyrigoliro- 
zásokat szőlő, spárga, stb. telepíté­
sekhez előhárttás gőzrigolekóvel 
igen kedvező feltételek mellett elvállal

ORTUTAY GYULA
bélamajori gazdasága

(Csanád-m.)

*. vÁ Vr s' 1 «mr
csodaszer

bebizonyít hatólag

hatásos!
Kopasz-ág. hajhullás, háinlás ellőni szer ..EVŐK“ 
erő iti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a haj 
növését. Egy nagy üveg ára igen kiadós, o kor., há­
rom üvege 12 korona. „EVOE“ csoda-erem ránc 
vinnnei li, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 korona 
„EVOE- ko’eti szépítő szappan l korona. Az „EVŐK“ 
társaséi.' főraktára. BALOG I. Wien 11 608 Prater- 

shasse 57. — Raktár Aradon Hanzu Nestor.

biztos sikerű gyógyszer mindennemű 
hurutos bántalmaknál. Felette kelle­

mes üdítő gyógyvíz.

Aradon képviselő cs nagybani raktár :
Kardos Miklós. — Telefon sz.: 647.

Kapható : Daimel Lajos, telefon : 
98. Diirr Kocsárd, telefon : 180
Éles Ármin, telefon : 44. Färber La­
jos és Testvére, telefon: 811. Ngy 
Farkas, telefon : 268. Ehrenfeld Ig­
nác, stb. cégeknél és minden jobb 
:: vendéglőben és kávéimban. : :

Korszakot alkotó újdonság a
téglaiparban, 

Szabadalmazott 1910 mod iüü
Téglavetogep.
iO óra alfiit IO--12000 téglái át­
üt elő bármilyen téglagyáriastul alkalmas 
anyagból, minden előzetes e'őkészátés nélkül. 
Teljesen pótolja a kézivetést. Hajtóerő két 
ló, két ökör, vagy egy 5--6 lóerős motor. 
Nem kell hozzá sem gépház, sem alapozás, 
kezelésére nyernie, ele is megfelelnek.
... Olcsó bes. ellesi ár, :::

Téglagyárik teljes berendezése,
iszapo'ó berendezések, kötörok, 

Qo y r - és doborlorrsalmok,
A meisseni Jabobiwerk“ (Németország)

vezérképviselete

Geller W is Társa
Bufhp-ast. VI, Terés-Körut 41.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

sOlfe#!LJ^
több mint 2000 orvoi 
ilUl legmegbizhi- 
tóbbnak van ajánlva.;

Kapható minden 
> gyógytiiban, jobb , 
drogueri&ban etb. J 
Két évi jótállá«.
Ara tucatonként .

4, 6, 8 «« Í0 
korona.

Követelje iizunb.iii, hogy s/iUlitója önnek csakis OLLA-t adjon éa ne 
rugó Ijeii magénak csekélyebb értékű silány utánzatot mint „ép 
oly jót" feldioé"ni. — Az eléru-itó helyek kimulatásfit, cs ár,jegy­
zik,'! ingyen lúil.i az 0LLA gummigyáv Wien, II 439. Pralerslras.se 
57. ■ Raktár: Hanzu X., Rnzsnyai M„ Vojtok K., Hajós A.,

Ring L., I-'ölde» K, és Hegedűs (iy.

lacnlatara-pspiros oicse árban 
kapható e kp íladóhivahlábM.

DECfMBER l-ÉN JELENT MEG!

Szerkesztik: Fenyő Miksa és Hatvány Lajos. 
A NYDGtT KÖNYVTÁR eay-egy s ama 30 fill.

Első szárai a következők:
1—3. szám. Gyűjtemény Ady Endre verseiből.

4. szám. Móricz Zsigmond : Tragédia mégy
elbeszélés).

5. szám. Eiank Wedekind : Novel ák.
5—7. Selmi zler AitLnr: Az élet szava (a Magyar 

Színház műsorából).
8—VI. Maurice Harros : Erzsébet királyné.

10—11. szám. Ignotus : Színházi dolgok.
12. szám. Ambrus Zoltán: Ifjúság (elbeszélések).

megrendelhető a Nyugat könyvkiadó rés.vénytársa­
ságnál, Budapest, V kerület, lérleg-utca 9. szám a
Kapható minden könyvkereskedésben.

Legközelebb megjelenik a képviselöházban 

== most letárgyalt uj ===

SWÍ

című könyv

Bírák, iígyvrdek, kereskedők es iparosokiak nélkülözhetetlen! =
Összeállította, magyarázatokkal és széljegyzetekkel * llátta:

----- CSELLÉBI DÁVID, királyi járásbiró. —
A 400 oldalra terjedő törvénykönyv mely a legfinomabb papíron, zsebben hordható a'akban 

lesz kiállítva. Bolti ára lüzve 6 korona. — Meg cndelhető:

Ma nyák és Tóth könyvkiadónál Nagykároly­
ban és minden hazai könyvkereskedőnél.

L jv.* ■' *• UY.r«V> » .
r„'‘V*’■>. '■**•,.-.'Jí;>!:*• -

L
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Dóré sösborszesz kitűnő és nélkülözhe­
tetlen háziszer ! !

A áré sösborszesz ;iz összes haszná­
latban 'evő sós­
bor,szeszek között 

az első helyet foglalja el.

A flóré sösborszesz «ws
oeaomolo-szer.

mindenféle reumatikus fájdalomnál, lej fáj ás. lábfájás, ol- 
dalszurás, hátfájás és csuzos bántalmaknál.

A Dóré sösborszesz kitűnő szolgálatot
tesz dCSinfiCiálÓ tu­
lajdonságánál lóg­

va diphteria és kolera járványnál.

A Dóré sösborszesz belsőleg használva
meghev- hihetetlen, 
fájdalom csillapító 

és gyomorerősitő, ha cukorra cseppentve :ll I—40 csep­
pet veszünk he,

eves, ára lltaSÜÉSBB! BQyÜtt 44 fillér.

Kapható
Hajós Árpád gyógys?ertárában,
Arad, Undréssy-tér 22= (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a DÓRÉ ‘ névre!

MStBIB-papir Kopható a ftiiSólMalta,

A legtöbb kiállifáscm legelső díjjal kitün­
tetett ée első orvostanárok által ajníott, 

kitűnő minőségű 2314

mindenütt kapható!

a közönség kedvenc itala

Közp&ftti irodája:
telefon 7ELEf0IÍ31 19. BUDAPEST 31-M'
■ V., Csáky-utca 14, szám. *

Magyarázat.
Hogy mennyire köztudomása a közönségnek az a tény, hogy

kolerajárvány
veszélyének esetén a tisztaság mellett

az

ESTERHAZY-GOGNAC
annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás 
Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hegy az 

Esterházy cognacgyár két Egrot-féle főzőkészüléke

1,752.000 liter bor
termelő képességet foglal magában.

Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy
® közönség tudja, mivel védeke zék a

kolera ellen.
Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

Az Esterházy-cognac mindenütt kapható.
Központi i^oda: 23u

Budapest, V., Csóhy utco 14. sí.
Gyermekek és felnőttek által

egyaránt kedvelt friss és kellemes izü Hajós-féle
r ■ I _ ■ most érkezett meg. E 

fontos és nagy táperejü 
szer kitűnő hatásúnak 

m bizonyult mindenféle 
légzőszerv! bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
gyermekeknél, stb. — Ára eg$? üvegnek 2 kor.

Fagydaganatok elmulasztására, fagy* 
viszketegség biztos 
megszüntetésére leg­
jobb szer a „Frigln ‘

Ara egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 fillér.

a „fiRELOG N“. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete színre , lehet festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni — Ár-a 2 kor.

Legjobb fekete

hajfestő

Kitűnő amerikai gummi
a „M1TEI4“ 6 darab egy eredeti fémdoboz' an 2 kor. 

Fenti szerek kaphatok az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AndraSSy tér 22. SZáül ( »megyeházzal

szemben.)



HÉTFŐ

a Szahat§ság-téran
ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

FÉNYES BERENDEZÉSI
Gyermekjátékok 
Ajándéktárgyak 
Diszmii- és bőráruk 
Férfi divatcikkek 
Női divatcikkek 
Kosáráruk és gyermek- 

kocsik.

!.egj|utáirasf©safebaii szabott á 
a kirakatokban láthatók!

Nyomatott Zlinszk-y íKíván és Társa könyvnyomdájában Aradon

Tiam

sa


